1. UNITE
TEST 1

1.
Saturn Jﬁpiter Neptﬁn

Merhaba ben gezegenler arasi uzay nakliyecilik sirketi pilotu Berke. Onii

fiziksel olarak bu yolculuga hazirlaniyortim. Daha dnce yaptigim en uzun yolculuk
hani s sayida uydusu bulunan, sistemimizin en biiy(ik gezegenineydtBu

yolculugum ¢ok uzun surmustu, fakat en tehlikelisi degildi. Kuskusuz en tehlikeli | .
yolculugumChalkali gezegen »larak bildigimiz gezegene giderken olmustu. Clin-
ki bu yolculugumda uzay gemim NARFEN2020, bir asteroide ¢carpmisti. Her yol-

culugum bu sekilde tehlikeli olmuyor, 6rnegin diinyamiza en yakin gezegenler
olanggoban yildizbveCkizil gezegendolarak bilinen gezegenlere onlarca kez gittim
hicbir sorulg karsilamadim.

Yukarida 2750 yilinda bir uzay
bazi bilgilefyer almaktadir.

ekigi pilotu olan Berke adli bir roman kahramaninin, meslegi ile ilgili verdigi

Buna gorejverilen bilgilerde hangi secenekteki gezegenlerden bahsedilmemistir?

A) Mars ve Venus B) Merkdr ¥e Uranis C) Satlrn ve Neptln D) Jupiter ve Neptiin
$
Venus Mars

Dogru cevap B secenegidir.

2. 1. gruptaki gezegenler ic, 2. gruptaki gezegenler dis gezegendirler. Her iki gruptaki gezegenler
kiciikten buylige dogru siralanmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

3.

I Glines sisteminin ikinci kiiclik gezegenidir. “Kizil gezegen” olarak da bilinir. MARS
Il Giines’e olan uzakligina gére besinci gezegendir. JUPITER

Il Giines sistemindeki en kiiciik ve Giines’e en yakin olan gezegendir. MERKUR

IV Besinci biiyiik gezegendir. Diinya ile yaklasik olarak ayni biiyiikliiktedir. VENUS

Dogru cevap B secenegidir.

4. Gilines sistemindeki gezegenlerin Giines’e uzakliklarina gére siralanmasi agagidaki gibidir.
Merkdr - Ventis(1) — Diinya - Mars - Jipiter(ll) - Satiirn - Urands(l11) - Neptin(IV)

Dogru cevap D se¢enegidir.

5. Metinde 6zellikleri verilen gezegen Jupiter’dir.

Dogru cevap C secenegidir.



TEST 2

1. Soru koékiinde de verildigi gibi, Venis gezegeninin tim ytizeyi siilfirik asit bulutlariyla kaplidir, bu
ylizden atmosferi ¢cok kalindir. Atmosferinin ¢ok kalin olusu Venis gezegeninin asiri isinmasina yol
acar. Buna sera etkisi denir.

Dogru cevap C secenegidir.

2.

ogrenci | . x | v |
Aras Karasal gezegenlerdir. DOGRU Kalin atmosferleri vardi. DOGRU
Yusuf Jupiter, Sattirn, Urants, Neptiin  YANLIS Merkur, Venus, Diinya, Ma¥ANLIS
Ege Yoriingeler arasi mesafeler birbirine yabD@BRU Cok sayida uydulan bulunuDOGRU
Efe Bazilarinin halkasi vardir. YANLIS Gazsal gezegenlerdi. DOGRU

Tablodaki bilgilere gére Efe, kutucuklarin sadece bir tanesini hatali doldurmustur.

Dogru cevap D se¢enegidir.

I. Halk arasinda yildiz kaymasi olarak bilinen olay, gercekte atmosferde i1sinarak kor hale gelen
e

asteroitlerin géralmesidir.

IIl. Meteorlarin atmosferden gecip yok olmadan yerytztine uIa;;abiIenIerindenir.

S
Ill. Mars ve Jlpiter yoriingelerinin arasinda kalan bdlgede yogun miktarda bulunan kaya pargalarln
meteor denir. —

Dogru cevap A secenegidir.

4. Sekilde verilen gezegenler i¢c gezegenlerdir. i¢ gezegenlerin tamami karasaldir ve halkalar
bulunmaz. Merkiir ve Veniis gezegenlerinin hi¢ uydusu bulunmaz.

Dogru cevap D se¢enegidir.

5.

Murat: Gokyiiziindeki en parlak gériinen gék cismiyim. VENUS

Isil: Giines sisteminin en biiylik gezegeni benim. JUPITER

Yigit: Diinya’dan sonra yasam olasiligi olan tek gezegen benim. MARS
Derin: Giineg’e en uzak gezegen benim. NEPTUN

Dogru cevap C secenegidir.



TEST 3

1. Gazetelerde yer alan habere gore, 2023 yilinda asteroitteki madenlerin ¢ikartilmasi degil,
asteroite uzay araci génderilmesi planlaniyor.

Dogru cevap A secenegidir.

2.

Satiirn 6. 2 Var Var Dis Gezegen
Veniis 2. 6. Yok Yok ic Gezegen
Neptiin 8. 4. Var Var Dis Gezegen
Mars 4 7. Var Yok ic Gezegen

Dogru cevap C secenegidir.

3. Halk arasinda yildiz kaymasi sanilan olay, atmosferimize ¢ok yliksek hizlarla giren meteorlarin
sdrtiinme kuvvetinin etkisiyle yanmasidir.
Dogru cevap A secenegidir.

Merkir Veniis Mars

Diinya'ya en yakin gezegendir

Kizil gezegen olarak bilinir f

Sistemimizdeki en sicak gezegendir J
Sistemimizdeki en kiuclik gezegendir J

Dogru cevap A secenegidir.

5. Merkiir ve Venis gezegenlerinin hi¢ uydusu bulunmaz.

Dogru cevap B secenegidir.



TEST 4
1. Sekildeki gezegenlerin dogru siralanmis bicimi asagidaki gibidir.

e- Neptiin
J : Uranis
J Satiirn

@ % Jupiter
‘ 9 Mars
W @ 3 Diinya

Merkiir Veniis

Dogru cevap C secenegidir.

2. Tablodaki X gezegenlerinin uydusu bulunmamaktadir fakat Y gezegenlerinde en az bir tane
uydu bulunmaktadir.

Dogru cevap A secenegidir.
3.

buyiikten kiictige gore I/\I

Jlpiter — Satiirn - Uraniis - Neptin - Diinya — Merkar

GUnes'e yakinliklarina gére
Merkdir —Venijs— @ — Jupiter - Sattrn — Uranis — Neptiin

Her iki siralamada da Mars’in yeri yanlis verilmistir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Uydular gezegenlerin etrafinda belirli bir yoriingede dénerler. Meteor, kuyruklu yildiz ve
asteroitler ise gezegenlere carpip krater olusumuna neden olabilirler.

Dogru cevap D se¢enegidir.

5. Sorudaki gezegenlerin biiylkliiklerine gore siralanmasi asagidaki gibidir.

Jupiter Neptiin Diinya Mars Merkur

Sorudaki gezegenlerin Giines’e olan yakinliklarina gére siralanmasi asagidaki gibidir.
Merkiir - Diinya - Mars - Jipiter - Neptiin

Dogru cevap D se¢enegidir.

6. 1. Giines sisteminin olusumu sirasinda meydana gelen, irili ufakli kayalik yapilara Asteroit denir.
Mars ve Jipiter ydriingelerinin arasinda kalan bélgede yogun miktarda bulunurlar.

Il. Meteorlarin bazilar yeryiiziine dogru gelirken atmosferde yanarak tilkkenmesine ragmen,
bazilari tamami yanmadigl i¢in yerytiziine diser. Yery(ziine diigen meteorlara Gok tasi denir.

lll. Atmosfere yiiksek siiratle giren toz, tas ve kaya parcalarina Meteor denir. Atmosfere giren bu
gok cisimlerinin ¢ogu stirttinmeden kaynaklanan asiri isinmadan dolayi yanar ve yok olur.

Dogru cevap B secenegidir.



TEST 5

1. I numarali gérsel Giines tutulmasina aitken, Il numarali gérsel Ay tutulmasina aittir.

1. | numarali sekil Il numarali sekle gére daha mi sik gerceklesmektedir? Hayir
2. | numarali sekilde Ay’in golgesi Diinya tizerine diismekte midir? Evet

3. Il numarali sekilde Ay, dolunay evresinde midir? Evet

4. Il numarali sekil gece mi gerceklesmektedir? Evet

Dogru cevap A secenegidir.

2. Ay tutulmasi Giines tutulmasindan daha sik gerceklesmektedir. Ayrica metin okundugunda A, B,
C secenegindeki bilgilere ulasiimaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Glines tutulmasinda Ay’in gélgesi Diinya’ya diismektedir. Modelde mavi topun golgesi yesil top
Uzerine dlstigiline gére mavi top Ay, yesil top Diinya olmalidir. Bu durumda kirmizi top da Giines
olmalidir. Mavi top Ay olduguna gore, yesil toptan daha kiiciik olmalidir. Glines tutulmasinda
ay(mavi top) Glines ve Diinya arasindadir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Sekildeki karttaki tiim bilgiler ay tutulmasi icin dogru verilmistir.

Dogru cevap C secenegidir.

5. Modelde Ay, Diinya ile Glines arasindadir. Giines tutulmasinda da Ay, Diinya ile Giines
arasindadir. Glines tutulmasinda Ay’in gélgesi Dlinya lizerinde olugmaktadir.

Dogru cevap D se¢enegidir.

6. Ay, kendi yoériingesinde dolanirken kimi zaman Diinya’nin gélgesine girer. Buna Ay tutulmasi
denir. Bu olay sirasinda Ay, daima dolunay evresindedir. Bu olay genellikle yilda 2 kere ortaya ¢ikar.
Dogru cevap A secenegidir.



TEST6

GUNES TUTULMASI AY TUTULMASI

® o

@DUnya

20®

I. Resim Guines tutulmasi, Il. Resim Ay tutulmasidir.
Dogru cevap D secenegidir.

2. Ay tutulmasinda Diinya, Ay ve Glines’in arasindadir.

R R
Giines Osman Giines Deniz /
Ay i
S @ L) @@
&
.~ Diinya Diinya
M~ M.~
/’ "’
N. No
Ay
R
\ Yilmaz  *
AY§e Glines
Ay
S S— OL-@—
, v Diinya
M
pd
N_,"'" e N.,""'

Dogru cevap D se¢enegidir.

3. Ay tutulmasinda Diinya, Ay ve Giines’in arasinda olmali ve her (¢ gk cismi de ayni dogru
Uzerinde yer almalidir.
Dogru cevap A secenegidir.

4. Ay tutulmasinda Diinya’nin golgesi Ay’ karanlikta birakirken Giines tutulmasinda Ay’in golgesi
Diinya’yr karanhkta birakir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Glines ve Ay tutulmasi, 1518In dalga hareketiyle yayildiginin degil dogrusal yayildiginin kanitidir. (Y)
Tutulmalarda Diinya, Glnes ve Ay ayni dogrultudadir. (D)

Ay ve Glnes tutulmasi Diinyanin her yerinden degil bazi 6zel yerlerden izlenebilir. (Y)

Glines ve Ay tutulmasi birer i1sik-g6lge olayidir. (D)

Dogru cevap C secenegidir.



TEST 7

Ay tutulmasi  Giines tutulmasi
Ay'in golgesi Dunya'ya duser. J

Sadece geceleri gorulebilir.

Dulinya, Glnes ve Ay'in ortasindadir.

WS

Ay, Diinya’nin gélgesi icinde kalir.

Dogru cevap B secenegidir.

2. Ay ve Diinya sekil | deki gibi Giines’in her iki tarafinda olamaz.

N £ =T
ac A = A A o - ACA
Y =gy Y = Y
‘Q@. 4 = — -4 & ‘tgﬁ’ - — -4 o ‘t@:i )
I il I
TUTULMA OLMAZ AY TUTULMASI GUNES TUTULMASI

Dogru cevap D se¢enegidir.

3. Glines sisteminde Diinya ile Glines arasinda sadece Merkiir ve Veniis gezegenleri bulunur.

Dogru cevap B secenegidir.

4. Ay’in Diinya ve Giines arasina girmesi ile Glines tutulmasi olusur. Giines tutulmasinda Ay, Giines
ve Diinya arasinda bulundugu icin Diinya’dan yeniay seklinde gézlenir. Her iki tutulmada isigin
dogrular boyunca yayildigini gosterir.

Dogru cevap C secenegidir.

5. Ay tutulmasinda Dlinya’nin golgesi Ay Gzerine diiserken, Glines tutulmasinda Ay’in golgesi Dinya
lzerine dUser.

Dogru cevap B secenegidir.

6.

| | Glinesve Ay tutulmalari her ay gerceklesen doga olaylaridir.

[l | Glnes tutulmasinda Ay, Yeniay evresindedir.

[l | Ay tutulmasinda Ay, Dolunay evresindedir.

IV | Dinya, Ay ve Glnes'in arasindayken Ay tutulmasi gerceklesir.

OO

Etkinligi yapan 6grenci “Y, D, D, Y” olarak tabloyu doldurduguna gére IV numaral kutucugu
isaretlerken hata yapmistir.

Dogru cevap D secenegidir.



TEST 8

GUNES

Lamba

Kugiik
delik
l)estek

Dogru cevap A secenegidir.

Destek

Tam golge

DUNYA

( Ay tutulmasinda Glines, Diinya ve Ay ayni do{;rultudadlD

G
\

Ay tutulmasinda, Diinya’nin gélgesi Ay‘in
uzerine duser.

L\
Yanlis
2

HUSEYIN

Huseyin’in her iki sorusu, Halil’in ise sadece 2. Sorusu dogrudur. Mustafa ise her iki soruyu da hatal

cevaplamistir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Gines ve Ay tutulmalari her ay periyodik olarak gergeklesen bir doga olayidir. (YANLIS, Clink bir

Yanlhs
'

Bir Giines tutulmasinin ne zaman
gerceklesecedi 6nceden belirlenemez.

A \ ]
Dogru \ Yanlis

3 4

MUSTAFA HALIL

yilda en fazla 7 tutulma(Ay ve Giines) gerceklesebilir.)

Ay tutulmasi sirasinda Ay, daima yeniay evresindedir. (YANLIS, ClinkU ay tutulmasinda ay dolunay
evresindedir.) Glines tutulmasi sirasinda Ay, daima yeniay evresindedir. (DOGRU)

Dogru cevap C secenegidir.

4.

Giines tutulmasi

Ay tutulmasi

| | Filtreli gozlikle izlenmelidir.

Ciplak gozle izlenebilir.

Il | Gece gerceklesir.

b_

L Glindliz gerceklesir.

Ill | Daha seyrek gerceklesir.

Daha sik gerceklesir.

IV | Yeni ay evresinde gerceklesir

Dolunay evresinde gerceklesir.

Dogru cevap B secenegidir.

5. Glines tutulmasinda Ay, Diinya ve Giines’in arasinda olmali ve her li¢ gbk cismi de ayni dogru

Uzerinde yer almalidir.

Dogru cevap C secenegidir.




TEST 9

1.
Buyukluk olarak 3. biyuk gezegen olup,
Glnese uzaklik olarak 7. siradadir.
ey
(UranUs) D Y [Neptiin
A

Diinya'dan —
bakildiginda daha En buyud‘f
parlak gérinr. gezegendir.

f o\
Venis Mars Satiirn Jupiter
D Y 0 dogru 1 dogru
2 dogru 1 dogru

Dogru cevap B secenegidir.

2.
MERKUR SATURN VENUS
Glnes'e Gilines'e Gokyiizinln
en yakin en yakin 6. en parlak 3.
gezegendir. gezegendir. cismidir.
AL VENUS VENUS
Halkalar Dinya ile
En sicak

en belirgin yaklasik ayni

gezegendir. | biyiikliiktedir. gezegendir.

MERKUR, VENUS | pidZENUS| [ e p kiR
Uydusu

Sl gezegenlerden En kiicik
ezeyendir ters yonde gezegendir.
geeed ' doner.

Soruda Satiirn gezegenine ait, 2, Merkiir gezegenine ait 3, Venis gezegenine ait 4 kart
bulunmaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

3. Dinya’ya en yakin gezegen Ven(s, en uzak gezegen Neptin'dir.
Dogru cevap C secenegidir.

4. Merkdr, Venus, Dlinya ve Mars arasinda;

. Aralarinda ters yénde déneni Veniis'tiir. (DOGRU)
Il. Aralarinda en biiyiigii Diinya'dir. (DOGRU)

1I. Aralarinda iki uydusu bulunani Mars'tir. (DOGRU)

Dogru cevap D secenegidir.



5. Posterdeki tim bilgiler dogru verilmistir.

Dogru cevap D secenegidir.

. Ay’in gélgesi Diinya'ya diiser. GUNES TUTULMASI

. Dlinya, Glines ve Ay’in arasindadir. AY TUTULMASI

. Golge olayina &rnektir. AY TUTULMASI ve GUNES TUTULMASI

. Belirli periyotlarla gerceklesir. AY TUTULMASI ve GUNES TUTULMASI

. Dlinya, Giines ve Ay ayni dogrultudadir. AY TUTULMASI ve GUNES TUTULMASI
. Ay, Diinya'ya gore Giines'e daha yakindir. GUNES TUTULMASI

. Gece gerceklesir. AY TUTULMASI

\IO\U’I-bUJNH'O'\

Dogru cevap A secenegidir.

7. Ay tutulmasinda Diinya, Ay ve Giines’in arasinda olmali ve her (i¢ gék cismi de ayni dogru
tzerinde yer almalidir.

Dogru cevap A secenegidir.
8.
Giines sisteminin olusumu sirasinda meydana gelen, irili ufakli kayalk yapilardir. ASTEROIT

Atmosferimize girdiklerinde genellikle siirtiinmeden kaynaklanan asiri isinmadan dolayi yanar ve yok
olurlar. METEOR

Meteorlarin atmosferden gecip yok olmadan yeryiiziine ulasabilenlerine denir. GOKTASI

Dogru cevap C se¢enegidir.



TEST 10

1. Soru kokiindeki bilgilere gore; Glines sisteminde en ¢ok uydusu bulunan iki gezegenin Jlpiter ve
Satlirn olduguna; Satiirn’de dolayisiyla Gilines sisteminde hala kesfedilmemis uydularin bulunduguna;
Gunes sisteminde uydusu bulunmayan gezegenlerin (Merkir ve Veniis) de bulunduguna ulasilabilir.
Satlirn saat yonunin tersi yonde donmektedir fakat bu bilgi soru kokiinde bulunmamaktadir.

Dogru cevap C secenegidir.

yorungelerinin arasinda kalan bélgede yogun miktarda bulunurlar.

@)it D Meteorit Y
\ Y

(GUneg sisteminin olusumu sirasinda meydana gelen, irili ufakli kayalik yapilara denir. Mars ve Jupiter

/" Atmosfere yiiksek stratle giren toz /" Atmosferden gecerken yanarak tiken- |
ve kaya parcalarina denir. Atmosfere meyip yeryliziine kaya olarak diisen
giren bu gok cisimlerinin cogu sir- meteor parcalarina denir.

tinmeden kaynaklanan asiri 1sinma-
\_ dan dolayi yanar ve yok olur.

.

Meteor lG&va?'

s l Meteor l Gok tasi

Y D
1 2 3 a4

e Etkinligin dogru cikisi 1 numarali ¢ikistir. Bu ytizden her iki 6grenci de dogru ¢ikisa
ulasamamustir. (1. MADDE DOGRU)

e 3 numarali ¢ikisa ulasan Isil higbir soruya dogru cevap veremezken, 2 numarali gikisa ulasan
Ege 1soruya dogru cevap vermistir. (1. MADDE YANLIS)

e Ogrenciler Meteor ve gok tasi tanimlarina yanlis cevaplar vermistir.(Ill. MADDE DOGRU)

Dogru cevap C secenegidir.

3. Ay tutulmasinda Diinya, Giines ve Ay arasinda bulunur. Stiper Ay Tutulmasinda Ay, kendi
yoriingesinin Diinya’ya en yakin noktasinda olacaktir.

Dogru cevap A secenegidir.

4. Sekil I Ay, Sekil Il Glines tutulmasidir.

Hareket ettirilen top Ay’i temsil etmektedir.
Gok cisimleri orantili bicimde kdigiiltiilseydi Glines’in daha buiylik olmasi gerekirdi.
Dogru cevap B secenegidir.



